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ока експериментальних тварин під дією ангіоліна реєстрували підвищення активності 

глутатіонпероксидази на 43,1%, глутатіоредуктази на 78,4%, підвищення рівня відновленого 

глутатіону на 36,2% і утримання сумарних відновлених тіолів на 208,4%. 

Висновки: отримані результати експериментально обгрунтовують перспективність 

подальшого вивчення 1% очних крапель Ангіолін. 
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На сьогоднішній день серйозну медичну проблему в гінекології складають запальні 

захворювання жіночих статевих органів, викликані різними збудниками, які передаються 

статевим шляхом, або викликані неспецифічною мікрофлорою. Одним із найбільш 

розповсюджених захворювань є вагінальний кандидоз. Це запалення слизової оболонки 

піхви, яке викликане мікроскопічними дріжджоподібними грибками роду Кандида.  

Вагінальні лікарські засоби мають важливе значення й широке використання в 

комплексній терапії змішаних урогенітальних інфекцій. Їх переваги очевидні – в препаратах 

передбачене раціональне сполучення різноманітних за фармакологічною дією речовин, які 

забезпечують зменшення небажаної побічної дії окремих інгредієнтів; підібрана оптимальна 

основа-носій, що створює можливість рівномірного розподілення композиції на слизових 

оболонках з урахуванням анатомо-фізіологічних особливостей урогенітальних органів. 

Лікування вагінального кандидозу є етіологічним і включає в себе застосування вагінальних 

протигрибкових лікарських препаратів.  

Фармацевтичний ринок України представлений лікарськими засобами на основі 

синтетичних субстанцій, які мають значну кількість побічних ефектів та високий рівень 

резистентності. Лікарські препарати для лікування вагінального кандидозу на основі 

природних речовин майже відсутні.  

Екстемпоральне виробництво лікарських препаратів робить можливим 

індивідуальний підхід до пацієнта, який дозволяє враховувати особливості організму, перебіг 

хвороби, симптоматику, захворювання і його стадію. Це є головним принципом і перевагою 

виготовлення препаратів «ex tempore». Тому створення екстемпоральних комбінованих 
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лікарських засобів для вагінального застосування на основі субстанцій синтетичного та 

природного походження дозволить в значній мірі вирішити вищеозначену проблему, що у 

свою чергу покращить репродуктивне здоров`я та якість життя жінок. 

Згідно з класифікацією АТС виділяють такі групи і підгрупи препаратів, що 

використовуються в гінекології: G – засоби, що впливають на сечостатеву систему, статеві 

гормони; G01 – антибактеріальні і антисептичні засоби, вживані в гінекології; G01A – 

антибактеріальні  і антисептичні засоби, вживані в гінекології (за винятком комбінованих 

препаратів, що містять кортикостероїди). 

Проаналізувавши дані Державного реєстру лікарських засобів встановлено, що на 

фармацевтичному ринку України представлено біля 108 вагінальних лікарських препаратів. 

Найбільшу частку складають супозиторії (песарії) – 45,2 %, вагінальні таблетки – приблизно 

34,2 %, креми – 9,6 %, капсули – майже 7 %, гелі – 2,7 %, а розчини для вагінального 

застосування – 1,3 %. Основу досліджуваної номенклатури препаратів – 79,4 %, складають 

засоби іноземного виробництва (це фармацевтичні компанії країн Західної Європи та Індії) і 

лише 20,6 % вагінальних лікарських форм вітчизняного виробництва.  

Песарії є найбільш зручною формою для застосування, бо вони забезпечують 

безпосередню дію на вогнище запалення, завдяки досить високій інтенсивністі проникнення 

лікарських речовин в тканини урогенітальних органів.  

За даними літератури при лікуванні вагінального кандидозу ефективність  

клотримазолу становить 70-82 %, міконазолу 80 %, кетоконазолу 68 %, еконазолу 86,7 %, 

флуконазолу 93,3 %. Біодоступність флуконазолу висока і досягає 94 %. Тобто, найбільш 

ефективною субстанцією при лікуванні вагінального кандидозу є флуконазол. 

На ринку України недостатньо комбінованих препаратів на основі флуконазолу, які б 

мали широкий спектр фармакологічної дії та мінімальні побічні ефекти. 

Для збільшення фармакологічної дії при лікуванні вагінального кандидозу  та 

пом'якшення побічних ефектів нами запропоновано ввести до складу комбінованого 

препарату (песаріїв) крім флуконазолу – жирні олії.  

Однією з перспективних жирних олій є амарантова. Її виробляють із зерен 

однойменної рослини, за своїм жирнокислотним складом олія амаранту близька до 

кукурудзяної - в обох продуктах міститься понад 50 % лінолевої кислоти. Унікальність масла 

амаранту визначають його складові: перша - наявність вітаміну Е (він вважається 

ефективним антиоксидантом), друга – сквален, який є обов'язковою складовою людської 

шкіри і бере активну участь у синтезі стероїдів і тритерпенів, включаючи гормони та вітамін 

D.  
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Проведений нами аналіз ринку лікарських засобів для лікування вагінального 

кандидозу показав перспективність створення лікарської форми у вигляді комбінованих 

песаріїв до складу яких входить флуконазолу та масло амаранту.  

Згідно з даними мікробіологічного скринінгу на модельних зразках песаріїв з 

флуконазолом і олією амаранта встановлена синергідна дія.   
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Нанотехнології визначають як сукупність прийомів і методів, що застосовуються при 

створенні, вивченні, виробництві та використовуванні наноструктур розміром 1-100 нм, які 

виявляють нові фізичні, хімічні та біологічні властивості. 

Оскільки нанотехнології допомагають створювати нові з’єднання та структури, то 

вони мають особливу привабливість для  медицини, ставлячи на чільне місце завдання 

пошуку нових високоефективних діагностичних і лікувальних методів. Самі по собі 

нанотехнології засновані на взаємопроникненні та взаємодії між собою різних областей наук 

- хімії, фізики, біології, медицини, генетики, матеріалознавства, інформатики [1]. 

Мета дослідження: розкрити теоретичні аспекти новітніх впроваджень у практику 

біонанотехнологій, зробити перспективний опис теоретичного та  практичного використання 

біосенсорів у медицині та фармакології. 

Методи дослідження: дослідницький та структурно-логічний аналіз літературних 

джерел.  

Основні результати. Нанотехнологія має на разі можливість створення абсолютно 

будь-яких об'єктів, маніпулюючи окремими атомами різноманітних речовин. Застосовуючи в 

конструюванні біологічні полімерні макромолекули, білки, віруси, окремі бактерії, клітини, 

маємо на увазі біонанотехнології. Розвиток біонанотехнології викликав розвиток нового 

напрямку в медичній науці - наномедицину. 

Наномедицина за визначенням Роберта Фрейтаса є слідкування, виправлення, 

конструювання та контроль над біологічними системами людини на молекулярному рівні, 

використовуючи розроблені нанопристрої та наноструктури [1]. 


